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Αθήνα, 20-10-2022 

 

Προς τον: 

Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Γιάννη Πλακιωτάκη 

 

Θέμα: Προβλήματα πολιτικών υπαλλήλων του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής 

Πολιτικής 

 

ΚΑΤΑΘΕΤΩ 

Ως αναφορά την από 18-10-2022 Ανοικτή Επιστολή του Πανελλήνιου Συλλόγου Υπαλλήλων 

Υπουργείου Εμπορικής Ναυτιλίας (ΠΣΣΥΕΝ), σχετικά με τα συνεχιζόμενα άλυτα προβλήματα που 

αφορούν τους πολιτικούς υπαλλήλους του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και εν 

γένει τη λειτουργία του Υπουργείου, την οποία επισυνάπτω ως σχετικό και παρακαλώ τον αρμόδιο 

Υπουργό να απαντήσει κατά το άρθρο 125 του Κανονισμού της Βουλής. 

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

 

Βουλευτής Κέρκυρας 

Κίνημα Αλλαγής 
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ΑΝΟΙΧTΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

Υπ’ όψιν Υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  κ. Ιωάννη 

Ιωσήφ Πλακιωτάκη 

Άλυτα φλέγοντα προβλήματα παρά τις προειδοποιήσεις μας 
 

 

 

κ. Υπουργέ, 

 

Η  παρούσα επιστολή συντάσσεται και αποστέλλεται, ύστερα από την παρέλευση τριών μηνών από την 

από 26 Ιουλίου 2022 Ανοιχτή Επιστολή μας, με την οποία σας θέσαμε αναλυτικά τα φλέγοντα 

προβλήματα των πολιτικών υπαλλήλων  του ΥΝΑΝΠ. 

 Στο τρίμηνο που έχει μεσολαβήσει, όχι μόνο δεν δεχτήκατε να συναντήσετε το ΔΣ του ΠΣΥΥΕΝ, 

παρά τις διαβεβαιώσεις του Διευθυντή του Γραφείου σας  ότι η συνάντηση θ α  

π ρ α γ μ α τ ο π ο ι ο ύ ν τ α ν  ε ν τ ό ς  τ ο υ  Σ ε π τ ε μ β ρ ί ο υ , αλλά δεν προβήκατε σε καμία 

ενέργεια  αντιμετώπισης των προβλημάτων που σας  γνωρίσαμε, με αποτέλεσμα  να έχουμε οδηγηθεί  σε 

περαιτέρω  επιδείνωση των  ήδη οξυμένων καταστάσεων. 

Συγκεκριμένα για το πρώτο  από τα δέκα προβλήματα  που είχαμε θέσει υπ’ όψιν σας, το οποίο 

αφορούσε την  άμεση  καταβολή δεδουλευμένων υπερωριών  και  οδοιπορικών  εξόδων έτους 2021, 

υπογραμμίζουμε ότι έχουμε πλέον φτάσει στο τελευταίο δίμηνο της χρήσης οικονομικού έτους 2022 και 

ακόμη εκκρεμεί η εκκαθάριση και πληρωμή των ανωτέρω δαπανών έτους 2021. Επιπλέον, στο διάστημα 

που μεσολάβησε,  συσσωρεύτηκαν  οι αντίστοιχες  δαπάνες υπερωριών  και  οδοι πορι κών   

εξόδων  α΄ εξαμήνου  2022  και  αν αμέν εται   έως το τέλος Νοεμβρίου  να επιδεινωθεί περαιτέρω  

το πρόβλημα με την απαίτηση εκκαθάρισης των αντίστοιχων δαπανών β΄ εξαμήνου 2022. 

Επισημαίνεται ότι οι εκκαθαρίσεις και αντίστοιχες πληρωμές του 2021 και     του 2022 θα πρέπει  

οπωσδήποτε να έχουν ολοκληρωθεί έως τα μέσα του Δεκεμβρίου, ώστε να μην μεταφερθούν και 

επιβαρύνουν τον Προϋπολογισμό του 2023 εκμηδενίζοντας  στην πράξη οποιαδήποτε δυνατότητα για 

υπερωριακή απασχόληση και αποζημίωση μέσα στο επόμενο έτος. 

Οι προτάσεις μας για επίλυση των προβλημάτων λειτουργίας των οικονομικών υπηρεσιών είναι 

συγκεκριμένες και έχουν τεθεί υπ’ όψιν σας από το 2020. Πάρα ταύτα στην τελευταία ανοιχτή επιστολή 

μας (26 Ιουλίου 2022), επαναδιατυπώσαμε τις προτάσεις μας για άμεση αύξηση των οργανικών θέσεων 

πολιτικών υπαλλήλων του ΤΝΑΝΠ, για έκδοση ξεχωριστής προκήρυξης 
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προς κάλυψη  των  κενών  οργανικών θέσεων  του ΥΝΑΝΠ,  για  δημιουργία  Διεύθυνσης  Ειδικών  

Οικονομικών Θεμάτων και για ολοκλήρωση και έκδοση  του νέου Οργανισμού του Υπουργ εί ου  

μας . 

Επιπρόσθετα, έχουμε επισημάνει ότι η κατάργηση της θέσης του Γενικού Γραμματέα και η παράλληλη 

εξαίρεση του ΥΝΑΝΠ από τη σύσταση θέσης Υπηρεσιακού Γραμματέα, επιτείνουν τα προβλήματα, καθώς  

δεν υπάρχει ο απαιτούμενος συντονισμός  για την εύρυθμη λειτουργία του Υπουργείου. Ουσιαστικά η 

λειτουργία του Υπουργείου έχει τεθεί πλέον στον «αυτόματο», χωρίς να υπάρχει υπεύθυνος ούτε για να 

συντονίσει τις οργανικές μονάδες, ούτε για να αναλάβει τις ευθύνες  για την προβληματική λειτουργία 

τους, με τις πόρτες του δικού σας γραφείου να παραμένουν κλειστές. 

Προσφάτως δε, κυκλοφόρησε από το Γραφείο σας υπό επεξεργασία σχέδιο νόμου του ΥΝΑΝΠ, το οποίο 

αφενός δεν περιλαμβάνει καμία από τις προτάσεις μας και αφετέρου ουδέποτε τέθηκε  υπ’  όψιν  μας,  

ώστε  να  εκφράσουμε τις  απόψεις  μας  επί  αυτού. Σε  αυτό  το  σχέδιο  νόμου περιλαμβάνονται 

μεταξύ άλλων διατάξεις, οι οποίες αφορούν άμεσα το μέλλον του πολιτικού προσωπικού του ΥΝΑΝΠ και 

επιχειρούν να τροποποιήσουν τον υφιστάμενο Οργανισμό του Υπουργείου αποσπασματικά και χωρίς 

ολοκληρωμένο σχέδιο. 

Ενδεικτικά αναφερόμαστε στις διατάξεις που πρβλέπουν: 

 

α.     Τη σύσταση Αυτοτελούς Διεύθυνσης Εποπτείας Λιμενικών Υπηρεσιών  και  Ρυθμιστικών Μέτρων 

εντός της ΓΓΛΛΠΝΕ, εκφράζοντας την κάθετη αντίρρησή μας για την προτεινόμενη στελέχωση της με 

δικηγόρους με έμμισθη εντολή, οι οποίοι θα καταλαμβάνουν θέσεις ευθύνης  και θα παρεμβάλλονται στη 

διοικητική ιεραρχία, στρεβλώνοντας και καταστρατηγώντας βασικές αρχές δημόσιας διοίκησης. Κάθετη 

αντίρρηση επίσης εκφράζουμε στη μη δημιουργία νέων οργανικών θέσεων  για  την  κάλυψη  των  

αναγκών της νέας  Διεύθυνσης,  καθώς οι είκοσι  (20) θέσεις που δημιουργούνται μειώνουν αντιστοίχως 

τις υπάρχουσες οργανικές θέσεις της ΔΑΛ, οι οποίες αποτελούν θέσεις του Υπουργείου. 

β. Την απόσπαση ή διάθεση στελεχών του Λ-ΕΛΑΚΣ στις υπηρεσίες που δεν διαθέτουν επαρκή 

στελέχωση  σε πολιτικό προσωπικό,  ζητώντας ρητά  την άμεση απόσυρση της διάταξης ,  με 

παράλληλη προώθη ση  των διαδικασιών στελέχωσης του ΥΝΑΝΠ με πολιτικό προσωπικό μέσω 

προσλήψεων και μετατάξεων. Έως την αύξηση των οργανικών θέσεων και την πρόσληψη νέων  

πολιτικών  υπαλλήλων,  προτείνουμε  τα στελέχη  του ΛΣ ΕΛΑΚΤ   να  υποστηρίζουν  το  έργο  των 

υποστελεχομένων υπηρεσιών, όπως συμβαίνει και σήμερα, με την εφαρμογή των υφιστάμενων 

διατάξεων. 

Με τις ανωτέρω προτεινόμενες διατάξεις επιχειρείται η δήθεν επίλυση προβλημάτων υποστελέχωσης 

των οργανικών μονάδων των πολιτικών υπαλλήλων. Ωστόσο, από το 2019 που είσαστε Υπουργός στο 
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ΥΝΑΝΠ, δεν έχετε προβεί σε καμία ενέργεια για αύξηση των οργανικών θέσεων   και   για   νέες   

προσλήψεις  για   την   κάλυψη   των   υφιστάμενων   κενών  θέσεων  των πολιτικών  υπαλλήλων.  

Αντιθέτως,  έχετε   επανειλημμένως   αυξήσει τις οργανικές θέσεις  και προχωρήσει σε προσλήψεις νέων 

στελεχών του ΛΣ ΕΛΑΚΤ.  Βάσιμα  λοιπόν  θεωρούμε   ότι ακολουθείται ένα μελετημένο σχέδιο 

σταδιακού αφανισμού των πολιτικών υπαλλήλων  από το ΥΝΑΝΠ  και  αντικατάστασής  τους  από  

στελέχη  του  ΛΣ ΕΛΑΚΤ  ή  από  εκλεκτούς  ιδιώτες  της εκάστοτε πολιτικής ηγεσίας. 

κ. Υπουργέ, 

 

σας καλούμε,  ως επικεφαλής  του  κρατικού   φορέα  της  Ναυτιλίας  να  δώσετε λ ύσ ει ς    στα 

οικονομικά και οργανωτικά θέματα του Υπουργείου, τα οποία προκαλούν αναστάτωση στο πολιτικό 

προσωπικό. 

Επισημαίνουμε ότι  η   οικονομική  κατάσταση  των  πολιτικών  υπαλλήλων  του  ΥΝΑΝΠ,  είναι ιδιαίτερα 

δυσχερής, καθώς πέραν του βασικού μισθού, δεν λαμβάνουμε επιδόματα και δώρα εορτών και ως εκ 

τούτου αναμένουμε  τις δεδουλευμένες υπερωρίες προηγούμενων ετών  για να καλύψουμε τις 

οικογενειακές μας υποχρεώσεις σε μια περίοδο που ο ενεργειακός πληθωρισμός καλπάζει εξαϋλώνοντας τα 

εισοδήματά μας. 

Η παρούσα επιστολή, η οποία κοινοποιείται στο Γραφείο Πρωθυπουργού, υπέχει θέση αιτήματος 

συνάντησης  με  τον  Πρωθυπουργό,  καθώς  ο  Υπουργός  Ναυτιλίας και  Νησιωτικής Πολιτικής εξακολουθεί 

να αρνείται σιωπηρά τη συνάντηση με τους εκπροσώπους των πολιτικών υπαλλήλων. 

 

Η παρούσα κοινοποιείται στα Κοινοβουλευτικά Κόμματα και στα μέλη της αρμόδιας Κοινοβουλευτικής 

Επιτροπής, με την παράκληση για πραγματοποίηση συναντήσεων ανεύρεσης λύσεων στα προβλήματα 

μας. 
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